Matematyka — klasa 7
PONIEDZIALEK 23.03.20r.,

Temat: Wyrazenia algebraiczne - powtorzenie.

Powtorzenie
) Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.
Dla x = —3,1 wyraienie —(—x) ma wartosc —3,1. P F
Ma x= —% wyTadenie —{—xJ" ma wartosé L P F

4

e Noczyn dwich kolejnych liczb naturalnych, z ktorych pierwsza jest rowna n,

moiemy zapisal w postaci
A n’ B. 2n. Conln+ 1) D.r-m.

'B Kwadrat sumy podwojonej liczby a i liceby b modemy zapisac jako
A.(2a+b). B. (2a) + b. C. 2{a+ b/ D. 2a+ b

o Kidre z wyrazen nie jest jednomianem?
Al ﬂ;—: B. Sab C.ala+ b D a(—2ab)

e Po redukcji wyrazéw podobnych z wyragenia —12a + 6 + 4a — 2 + 3a otrzymamy:
A —5a+8 B. 3a. C.—5a+ 4. D —1la—4.

G Ocen prawdziwosés podanych zdan, Wybierz I, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F - jesli jest falszywe.
Po opuszczenio nawiasow i redukcji wyraziw podobnych w wyrageniu P F
(3x— 2} —(—dx + 5) otrzymasz Tx — 7.
Po opuszczeniu nawiasow i redukcji wyrazdw podobnych w wyrageniu P F
(4x—5)—(-3x+ 2)otrzymasz Tx — 7.

0 Jeden bok prostokata ma diugosc (@ — 1), drugi jest o 2k diugszy. Obwad tego
prostokata moZemy zapisad w postaci wyraienia

A.4bla—1). B. 2(ab — 1). C.4(@a+b—1). D.2(a—1)+4b.
O Wyrazenie —2a{—a+b— 1}—%{2:: — 4ab + b) jest rowne

A.-2a’-3a—1b. C.2a+a—3b.

B. —2a%+3a+1b. D. 2a’—a +3b.

e Suma trzech kolejnych liczb naturalnych, z ktdrych pierwsza jest oznaczona lite-
ra n, jest réwna

A dn B.3n+ 2. C.3n+ 3. D 3(m+ 20,
) Ocen prawdziwosé podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, lub
F — jesli jest falszywe.
15% licxby @ modna zapisad w postaci wyrazenia 0,15a. P | E
115% liceby @ modna rapisal w postaci wyrafenia 0,1 15a. | P F



WTOREK 24.03.20 r., Temat:; Zadania tekstowe.

Zadania tekstowe

o Polacz tresé kazdego zadania z wyraZzeniem, ktore jest odpowiedzia na pytanie.

at+ i

e

b= i

Cena 1 kg jabiek wynosi 3 z6. Tle kosztuje 8 kg jabiek?

Cena 1 kg jabiek wynosi a zl. Tle kosztuje 8 kg jabiek?

W torbie jest a kg jablek i 8 kg gruszek. Ile kilogramiw
owocow jest wtorbie?

Za 2 kg jablek zaplacono B #l. Jaka jest cena 1 kg jablek?
Zaa kg jablek zaplacono 8 1. Jaka jest cena jablek?

£a wakupy zaplacono a zi. Preed zakupami w portfelu
bylo & zL. lle pienigdey nostalo w portfelu po zaplacenio

E-3

za rakupy?

e Uzupelnij rozwigzanie podanego zadania. Rozwia? rownanie i sprawdi, czy

jego rozwiazanie spelnia warunki zadania.
a) x — cena | kg jablek

2x — cena
- — koszt zakupionych jablek
- 3 - koszt zakupionych gruszek
+ — koszt calych zakupow
Réwnanie:

b x - liczba banknotow
(x+ 15) - liczba
- kwota oszczednosci

w banknotach
- 5 — kwola oszczednosci w monetach
- kwota oszczednosci Radka

Réwnanie:

Gruszki sg dwa razry

5 kilogramdw jablek
po x #t za kilogram i za
3 kg gruszek zaplacono
22 zl. Jaka jest cena
jablek?

Radek mial w skarbon-
ce 135 zl w monetach
po 5 &t i banknotach
po 10 =i Monet bylo

o 15 wigcej niz bank-
notow. [le monet mial
Radek w skarbonce?



Zadania tekstowe z procentami
o Poltacz tresé kazdego zadania z odpowiadajagcym mu réwnaniem.

Liczba 0 32% wicksza od

3% li
PR = e e
S Cblicz . Oblicz x
1,32z = 62 Licrba o 32% mn'uejm 0,68x = 62
od liczby x jest rowna 6.2.
Ohblice x.

a Uzupelnij analize zadania. Nastepnie rozwiaZ rownanie i sprawdi, czy jego roz-
wigzanie spetnia warunki zadania.

X —Ceha Dlugopis jest o 45%
drodszy od zeszytu. £a
| 45x —cema___ " pu i
— koszt zakupu 6 zeszytow 3 dhugopisy zaplacono
16,56 zl. Jaka jest cena
— koszt zakupu 3 dlugopisow zeszytu?
- catkowity koszt zakupdw
Réwnanie: + =

e Uzupelnij tres¢ oraz rozwigzanie zadania.

W pierwszych trzech miesiacach roku szkolnego z biblioteki szkolnej wypodycrono
ksigiek. W paidrierniku liczha wypo@yczonych ksiatek wzrosla o %
w stosunku do wrzednia. W listopadzie wypoiyczono % liczby ksigzek wypo-
#yczomych lacznie we wrzesniu i pagdziernikuw. lle ksiaiek wypoiyczono we wrzesniu
z biblioteki szkolnej?

x — liczba wypozyczonych ksigiek
1,25x - liczba wypoiyczonych ksiazek
0,40( + ) - liczba wypozyczonych ksigzek

- liczba wypoiyczonych ksiazek w pierwszych trzech miesiacach
roku szkolnego

Bownanie: x + - = 1701




SRODA 25.03. 20 r.Temat: Przeksztalcanie wzorow.

Mozna obejrze¢ film na stronie:

pistacja.tv/film/mat00371-przeksztalcenia-wzorow?playlist=281

Przeksztatcanie wzorow

&) W ramce przedstawiono kolejne etapy rozwigzania réwnania bez wykonywania
obliczen. Pokazano rowniez kolejne kroki wyznaczenia niewiadomej ze wzorw.
Uzupelnij analogiczne przeksztalcenia.

2x-3=5 ax-b=c
x=5+3|:2 ax=c+b| a
5+3 c+h
=7 X="T
a)5x+6=8 ax+b=c
Sx=__ —___ ax=__ —h
- C—
X= X=—"3
x—=1_ Lf—a _

b) =4 | 5 —¢ |
r=4.3+___ Xx=__-__+a
S+x arx_

C]T—3 - - c |—
. t_ =__ -__ _ tx=___ -___
r=_ -_ X=___-__ _ —-—___

7 b
d}j:ﬁ | - x _EdI'IE“x;ED a=5 [ - x ngiL‘x;él}
2 b
x=— r=—-"

'9 Polgcz strzatkami kolejne etapy przeksztalcenia wzorw
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x=—a+tch
ch=a+x x

—x=a—cb | |- -1}

ch—x=a ch



PIATEK 27.03.20 r.Temat: Réwnania - powtorzenie.

Proszg rozwiaza¢ zadania powtorzeniowe z ponizszej listy.
Podpisane imieniem i nazwiskiem rozwiazania prosz¢ przestaé na adres: rbzdak@op.pl
Zadania zostang ocenione.

Powtorzenie

o Wikai rozwigzanie rownania 3x — 2 = 5x 4+ |.
1 3 3

A —5 B. -3 C. % X 5
0 T% liczby x jest o 5 mniejsze od 35% tej liczby. Szukang liczbe moZna wyzna-
cryd, rorwigrnjac rownanie
A, 0.07x = 0,35x - 5.
B. 0,07x =0,35x + 5.
C. 0,07x=1-0,35x.
D.5-0,07x =0,35x.
e Aby liczba —3 byla rozwizzaniem réwnania 3(x + 10) = ..., w migjsce kropek
moina wstawic
A -Tx B.3x— 2. C. 5. D.6—x

O Orpuszczajac nawiasy i redukujac wyrazy podobne w réownanio
4x— (5 —x) = Nx — 1) — 3, otrzymamy réwnanie

Adx—-5=2x-4. C.3x—5=2x-A.
B.3x—5=12x-5. D.5sx—5=2x—4.

9 Wiskai rownanie toZsamodciowe, czyli takie, ktdrego rozwigzaniem jest kaida
liczba.
Adx+5=4+2x+1 Cdx—1=3x+1)+(x—4)
B.2x—2+x=3x—1 D.—6+x=—x+6

G Wiskai rdwnanie sprzeczne, czyli takie, ktore nie ma rozwigzania.
Adx+5=44+2x+1 C.2x—24+x=3x—-1
Bdx—1=3(x+11+(x—4) DL6+x=—x+6

€) Po podworku babci Krzysia chodza kury i kroliki. Liczba krolikéw jest o po-
lowe mniejsza od liczby kur. lle kralikow i ile kur chodzi po podworku, jezeli
wszystkich nog tych zwierzat jest 487
To zadanie modna rozwiazac za pomocg roéwnania
A2y +% -4y = 48, gdzie y oznacza liczbe kur na podwarku.
B. 4z + 4z = 48, gdzie z oznacza liczbe kur na podwarkuw
C. 0,5y + 4y = 48, gdrie y oznacza liczbe kur na podwdrku.
D. 2z +%- 4z = 48, gdzie z oznacza liczbeg kur na podworku.

() Wsrod ponizszych rownan wskai przeksztatcenie wzoru T = %+ M.

T+s+k s+E+m

.l'*.l.. w=_m {:_ “.I:—T
— I+ _ 5+k
E"ll"l"l_l"+rr: D'W_T—nf






